

百年大变局之俄罗斯重生

文/新华社记者董龙江 周良 魏忠杰 张骁

1999年最后一天,时任俄罗斯总统叶利钦突然宣布提前卸任。叶利钦紧紧握住接班人普京的手,留下一句沉甸甸的嘱托:“照顾好俄罗斯!”

过去100年,苏联的兴起和衰亡是国际地缘政治中最具戏剧性的变化之一。历经苏联解体带来的阵痛和迷惘,20世纪末的俄罗斯亟须寻找新的定位和方向。

追寻昔日荣光,重拾大国荣耀。俄罗斯浴火重生,成为世界上举足轻重的一极。

观察百年大变局中的俄罗斯,离不开俄西关系的重构。

苏联解体后,百废待兴的俄罗斯曾向西方求援。然而,俄罗斯非但没得到西方许诺的援助,反而被迫吞下北约和欧盟双双东扩的苦果。随着综合国

力逐步回升,俄罗斯对西方从“一味妥协求援助”转向“有限合作争权益”。

但西方不愿与被它们视为“冷战输家”的俄罗斯平等对话,其对俄防范与遏制的战略必然与俄谋求重返世界一流大国地位的目标发生冲突,双方交锋不断上演新戏码。

探究百年大变局中的俄罗斯,离不开亚太崛起带来的新动能。

300多年前,彼得大帝宣布迁都彼得堡,俄罗斯开启向西通往欧洲的门户。300多年后,普京治下的俄罗斯积极“向东转”,加快融入亚太的步伐。

俄罗斯远东地区与亚太地区经济互补性强,合作潜力大。作为国家整体发展战略的重要组成部分,俄罗斯大力实施远东开发战略。日本、印度、韩国和东盟等都成了俄罗斯的重要合

作伙伴。中国更是俄罗斯“向东转”的关键伙伴。

考量百年大变局中的俄罗斯,也离不开脱胎于苏联的欧亚地区。欧亚地区是俄罗斯确保国家安全的天然屏障,也是重振大国地位的重要依托。俄罗斯将复兴梦想与欧亚地区一体化紧密相连。

在经济领域,欧亚经济联盟于2015年正式启动,迈出欧亚国家经济一体

化进程的重大一步;在安全领域,俄致力于打造以集体安全条约组织为核心的军事一体化机制,维护欧亚地区的和平与稳定。

当今世界,各种不稳定不确定因素增多,单边主义、保护主义抬头,欧亚地区一体化的任务更加紧迫。正如俄罗斯地缘政治专家亚历山大·杜金所言,复兴欧亚地区、实现地区一体化是俄罗斯的历史使命。

议会夺取议程控制权 英首相警告或将提前大选

新华社消息 英国议会下院9月3日通过了一项从保守党领导人、首相约翰逊手中夺取议会议程控制权的动议。约翰逊随后警告,如果议会通过延迟“脱欧”议案,他将要求解散议会并提前举行大选。

英国议会下院以328票赞成、301票反对的表决结

果,通过从约翰逊手中夺取议会议程控制权的动议。动议通过后,议会下院将就“无协议脱欧”议案进行辩论投票。如果议案通过,将迫使保守党政府将“脱欧”推迟至2020年1月31日,除非今年10月19日前议会投票通过政府与欧盟达成的“脱欧”协议或“无协议脱欧”。

表决结果公布后,约翰逊表示,动议的通过将带来严重后果,议会处于破坏任何“脱欧”协议的边缘。如果议会通过延迟“脱欧”议案,提前举行大选将是唯一选择,将由人民决定由谁代表英国前往布鲁塞尔与欧盟谈判。

英国议会3日结束夏季休会后复会。保守党下院议

员奥利弗·莱特温当天提交申请,要求立即就是否从约翰逊手中夺取议会议程控制权进行投票。当晚的表决结果显示,21名保守党议员加入反对党阵营。

舆论认为,莱特温提交紧急申请,是针对约翰逊蓄意延长议会休会一事。

约翰逊8月28日请求

英国女王伊丽莎白二世批准让议会自9月第二周某天起休会,直至10月14日女王发表演讲、开始议会新会期。这意味着议会9月3日复会不久就将休会至10月14日。这一请求已获女王伊丽莎白二世批准。

舆论批评约翰逊此举挤压议会会议时间,为议员

阻止政府“无协议脱欧”设置障碍。此前,英国议会下院曾三次否决时任首相特雷莎·梅与欧盟达成的“脱欧”协议,也曾投票明确反对“无协议脱欧”。约翰逊出任首相后表示,不排除通过使议会休会的方式,让议员们无力阻止英国于10月31日“脱欧”。(梁希之 顾震球)

即开票“龙”重献礼 刮“中国龙”刮刮乐 千万红包“码”上来 足金金条等你赢

为庆祝新中国成立70周年,中福彩中心于9月份推出即开票主题彩票“中国龙”刮刮乐,并在全国推出“龙的传人刮龙票,千万红包码上来”营销活动,2820万元豪礼疯狂派送!内蒙古福利彩票发行管理中心也将配套开展“刮龙票·赢金条”营销活动,送出21根10克足金金条和价值52.5万元的京东E卡!

一、全国营销活动“龙的传人刮龙票,千万红包码上来”

活动一:在线试刮(40万元) 9月4日-9月6日每天9:00-21:00,关注“福彩刮刮乐”微信公众号,选择“试刮有礼”参与,刮出“龙符”图标,即可获得随机红包奖励。

活动二:扫码抽奖(2472万元) 9月10日-9月29日每天9:00-21:00,通过“福彩刮刮乐”微信公众号,扫描“中国龙”彩票整本(500元)包装中附赠的抽奖卡二维码,均可获得随机奖励,张张有奖。

活动三:每日抽奖(20万元) 9月10日-9月29日每天21:10,每

天从参与当日扫描抽奖的用户中随机抽取10名幸运彩民,每人给予1000元京东E卡。

活动四:终极大奖(100万元)

9月29日21:30,活动每天累计5万元奖金,活动结束后共累计100万元奖金,同时与扫描抽奖剩余的奖金合并,将从活动期间参与扫码抽奖的彩民中随机抽出1000名平均分配奖金。

二、内蒙古“刮龙票·赢金条”

2019年9月16日-10月13日,每天10:00-20:00(10月1日至10月7日国庆节彩票休市期间活动暂停),凡在内蒙古自治区范围内的福利彩票销售站购买“中国龙”5元、10元、20元主题即开票累计≥10元,通过“内蒙古福彩”APP或“内蒙福彩”微信公众号的“中国龙”活动专区扫码成功后,即可参与活动。在活动期内,每天派送10克足金金条一根和价值25000元的京东E卡。

红包、足金金条、京东E卡每天送不停,让“中国龙”带您嗨翻这个金秋!抓紧时间到附近的福彩销售站,购买几张“中国龙”刮刮乐参与活动吧!



关注内蒙福彩官方微信公众账号 获取更多精彩资讯



福彩网址: www.nmlottery.com.cn 咨询电话: 0471-5182870

美国加州游船失火已致20人死亡

新华社消息 美国加利福尼亚州圣巴巴拉县官员9月3日表示,搜救人员已从加州南部圣克鲁斯岛海域的失火游船沉没现场寻回20具遇难者遗体,目前仍有14人失踪。寻找幸存者的救援行动已经停止。

圣巴巴拉县治安官办公室负责人比尔·布朗在3日上午举行的多部门联合新闻发布会上说,这20名遇难者中有11名女

性和9名男性,现场未发现任何幸存者迹象。布朗表示,潜水员看到水下沉船残骸内还有4至6具遗体。警方将设法固定位于水下约21米处的沉船残骸,以便潜水员进入其中打捞遗体。

警方将对遇难者遗体进行DNA比对以确认身份。多个执法部门正进行联合调查,以查清火灾原因。

一艘游船当地时间

2日凌晨在圣克鲁斯岛附近海域失火并沉没。美国媒体报道说,出事游船是圣巴巴拉县一家公司的3艘大型潜水船之一,核定最大载员46人。失火时船上共有39人,包括5名船员和34名潜水游客,目前仅有5名船员获救。据报道,潜水游客夜间通常在甲板下的客舱休息,船员则睡在甲板上。

(高山 谭晶晶)

美14岁少年枪杀5名家人

新华社消息 美国再次发生枪击惨剧,一名14岁少年枪杀5名家人。亚拉巴马州莱姆斯通县警方说,枪击事件9月2日深夜发生在埃尔克蒙特镇。那名少年在家中开枪,3人当场死亡,其余2人送往医院抢救,伤重不治。

美国WAFB电视台以警方发言人为消息源报道,少年开枪后打电话报警,称他在楼下听见楼上

响起枪声;警察赶到现场,少年最终承认自己行凶。报道说,遇害人分别是少年的父亲、继母和他父母的其他未成年孩子。少年行凶后把枪扔掉。凶器是一支9毫米口径手枪,警方正在寻找它的下落。暂时不清楚少年行凶动机和枪的来源。

美国民间枪械泛滥,数量超过美国人口总数,枪械暴力事件高发,仅今年8

月就发生多起群体死伤枪击事件。8月3日,得克萨斯州埃尔帕索市枪击致死22人,超过20人受伤;4日,俄亥俄州代顿市,9人遭枪杀,将近30人受伤;31日,得克萨斯州教德萨市,枪手射杀7人,大约20人受伤。

美国吉福兹防止枪械暴力法律中心数据显示,美国每年平均3.6万人死于枪下、10万人受枪伤。

(惠晓霜)